

# Poslednje vesti

## Iz naše države

Senat sklican za 15. marec. Predsednik senata dr. Anton Korošec je sklical sejo senata za dan 15. marca. Senat bo obravnaval novi državni proračun, kateri je že sprejet z novim finančnim zakonom in s posebnimi pooblastili od narodne skupščine.

Naš minister v avdienci pri papežu. Pri nedeljskem slovesnem kronanju papeža Pija XII. je zastopal v Vatikanu našo državo pravosodni minister dr. Viktor Ružič z jugoslovanskim poslanikom pri Vatikanu dr. Miroševičem. Dne 13. marca je sveti oče sprejel v posebni avdienci našega zastopnika in se je dolgo razgovarjal z njim. Ob slovesu je papež podelil svoj blagoslov našemu kraljevskemu domu, vladi in jugoslovanskemu narodu. Po avdienci ministra dr. Ružiča je papež sprejel še našega vatikanskega poslanika Miroševiča in njegovo seprgo.

## Iz drugih držav

Iz okolice novo kronanega papeža Pija XII. Zadnje nedeljo kronani papež Pij XII. je imenoval za državnega tajnika kardinala Alojzija Maglione, ki je že prevzel posle. Novi državni tajnik se je rodil 2. marca 1877 pri-Neaplju. V mašnika je bil posvečen leta 1901. Maglione je doktor bogoslovja ter modroslovja ter ima izpite iz diplomacije. Bil je apostolski nuncij v Švici ter v Franciji. Kardinal je postal 16. decembra 1935. Novi papež je sprejel v avdienci dne 13. marca zastopnike tujih vlad, ki so se udeležili papeževga kronanja.

Nemčija zopet rešuje slovaško vprašanje. Spreddaj poročamo, da je dobila Slovaška v sporazumu z osrednjo vlado v Pragi novo vlado, koje predsednik je Karel Sidor. V novi vladi pa ni prejšnjega predsednika dr. Jožefa Tiso. Dr. Tiso se je po odstavitvi zatekel na Dunaj in od tam je odletel 13. marca na povabilo kanclerja Hitlerja v Berlin. Hitler je dr. Tiso takoj sprejel v navzočnosti nemškega zunanjega ministra Ribbentropa. Navzoč je bil tudi bivši slovaški minister Durčanski. Po še nepotrjenih vesteh je bil po tem razgovoru med Hitlerjem in Tisom odposlan v Prago poziv z dvema zahtevama: 1. Prejšnja dr. Tisova vlada se mora z vsemi njenimi člani zopet vzpostaviti; 2. iz osrednje češkoslovaške vlade morajo izpasti vsi ministri, kateri so zakrivali hude spore na Slovaškem. Predvsem bi naj odstopila vojni minister general Sirovy in notranji minister. Medtem pa trajajo — po nemških poročilih — nemiri po Slovaški in češki naprej. Na več krajih je prišlo do streljanja in napadov z bombami. Po istih nemških poročilih so baje Čehi razrušili z dinamitom na Slovaškem dve nemški tovarni in več stavb, katere so imeli v posesti nemške organizacije na Češkem. Ranjenih in ubitih je bilo tudi že več ljudi. Razrešeni slovaški ministri pozivajo slovaško prebivalstvo v boj na življenje in smrt za slovaško svtonomijo, ki da je baje v nevarnosti, da jo Čehi odvzamejo.

## Domače novice

Drvar smrtno ponesrečil. Janez Robič, 41 letni drvar s Siemens v župniji Selnica ob Dravi, se je v Blatškem grabnu prepozno umaknil po strmini drvečemu hodu, kateri mu je zdrobil hrbtenico. Robiča so spravili v obupnem stanju v mariborsko bolnišnico, ki mu ni mogla več pomagati in je umrl.

Požigalčeva roka. V Gerdinci, v občini Stopperce pri Rogatcu, se je pojavil kmalu po polnoči rdeči petelin na domačiji posestnika in kovača Jerneja Lampreta. Domači so si komaj oteli golo življenje iz plamenečega poslopja. Gospodar se je spomnil, da je pozabil v hiši nekaj denarnih prihrankov in je odrzel ponje. Na Lampreta se je zrušil del gorečega ostrešja in ga je pokopal pod seboj. Komaj in komaj so ga še rešili vsega opečnega domači in so ga takoj prepeljali v ptujsko bolnišnico. Na gašenje pri Lampretu ni bilo misliti radi pomanjkanja vode. Istočasno kakor pri Lampretovih je zgorela bližnja vinska klet posestniku Antonu Novaku. V obeh primerih gre za požig. Lampretovo škodo so ocenili na 30.000 din, zavarovan je bil za 10.000 din.

Zveza Maistrovih borcev vabi vse one borce, ki so se v prekratni dobi pod vrhovnim poveljstvom generala R. Maistra borili za osvoboditev naše severne meje, na ustanovni občni zbor odseka Zveze Maistrovih borcev, ki bo v nedeljo, 19. marca, po rani sv. maši v hiši Konška pri Sv. Tomažu pri Ormožu. — Isti dan bo ob ustanovni

občni zbor odseka Zveze Maistrovih borcev v križniški dvorani pri Veliki Nedelji.

Podružnica Vinarskega društva za Maribor vabi članstvo na redni letni občni zbor, ki bo v soboto, 25. marca, ob 9.30 na Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Na dnevnem redu so poleg društvenih formalnosti zelo važni predlogi za občni zbor Vinarskega društva. Po občnem zboru bo predaval g. prof. Pečovnik o sedanjem stanju vinarjarjev. Ker je to predavanje zelo važno, se ga naj vsi člani udeležijo.

Združenje trgovcev za mesto Maribor razglasa, da morajo biti trgovine po obstoječih predpisih na Jožefovo, 19. marca, ves dan zaprte. Prav tako ostanejo trgovine v Mariboru dne 25. in 26. marca zaprte, zato pa bodo na tržni dan v petek, 24. marca, odprte tudi čez poldne.

Cenji, čitatelje dravograjskega okraja opozarjamo na mali oglas prevajalske hranilnice pod razdelkom »Denar«.

Zimsko škropljenje po najnovejših izkušnjah. Za zimsko škropljenje sadnega drevja smo doslej uporabljali drevesne karbolineje, kot: arborin, dendrin, neo-dendrin. V zadnjih letih so pa začeli uporabljati v Nemčiji specialne drevesne karbolineje pod imenom »Mixdrin«, »Abolin«. Prednost »Mixdrina« je v tem, da se da mešati z žvepleno-apnenno brozgo, bordoško brozgo itd. Tako lahko opravimo zimsko in prvo spomladansko škropljenje obenem. Na 100 litrov bakrenopnene brozge (2 kg galice) se doda 6 kg Mixdrina, in sicer za škropljenje jabolk, hrušk itd. Za škropljenje breskev, marelic, češenj, češpelj pa vzamemo 5 kg Mixdrina. Mixdrin je edino učinkovito sredstvo proti cvetožeru. Z Mixdrinom se škropi tik preden se popje odpre, ker popja ne opali. Uspeh škropljenja je dovoljen, drevje je čez leto zdravo, listje temnozeleno.

## Iz naših društev

Ptuj. Prosvetno društvo, fantovski odsek in dekliški krožek prirede v nedeljo, 19. marca, celodnevno proslavo praznika sv. Jožefa. Ob 8 bo sv. maša s skupnim sv. obhajilom v minoritski cerkvi, nato v društveni dvorani slavnostno zborovanje; ob 15 pa bo v mestnem gledališču akademija s pestrim sporedom in igro »Sultanova hčerka in dobri vrtnar«.

## Dopisi

Polzela. Dne 23. aprila bomo imeli veliko tombolo, na katero že sedaj opozarjamo.

## Naši rajni

Sv. Anton v Slov. goricah. Dne 1. marca je odšla po plačilo velika trpinka, članica in bivša odbornica dekliške Marijine družbe Zimic Ana. V mlajših letih je bila vzorna družbenica, apostolsko delavna za vse. Pa tudi v njeni dolgi boleznih in pol let je bila popolnoma priklenjena na bolniško posteljo, ni jenal njen apostolat. Darovala je vse svoje trpljenje za misijone in verne duše. Zato je tudi s smehljajem na ustih odgovarjala svojim obiskovalcem, če so jo vprašale ali ji ni trpljenje pretežko: »Je že taka božja volja! Saj trpljenje ni greh!« V teh besedah se je lepo razkrivala vsa njena čista, boguvdana duša. Počivaj v Bogu, draga Ana! — Zalujočim naše sožalje!

## SLUŽBE:

Majerja za poljedelstvo, tri delovne osebe, sprejme Posch, Rošpoh, Maribor. 521

Priden fant, 16 let star, ki ima veselje z živino in drugo delo, se sprejme. Šuman, Sv. Marjeta ob Pesnici. 529

Sprejme se pošten zakonski par brez otrok na lepo posestvo. Pogoji zelo primerni. Naslov v upravi. 531

Kmetška dekla z desetletnim opričevalom 1886 službo v bližini Maribora. Naslov v upravi. 532

Dekle za vsa hišna in vrtna dela išče Warsberg. Šmartno ob Pakl. Plača 200 din. 527

## POSESTVA:

Malo posestvo se proda, četrt ure od Ptuja, Budina 37. 526

Razglas. V soboto, 18. marca 1939, pričeniš z 9. uro dopoldne, bo v Bišu, občina Sv. Božen v Slov. goricah, prodajala na prostovoljni dražbi svoje posestvo Marija Munda, kmetica v Bišu. 525

Enonadstropno hišo za trgovino in gostilno v prometnem kraju Štajerske, z gospodarskimi poslopji, dve kleti, ledenico, velikim vrtom in šest oralov zemljišča, ter vinogradiško posestvo, hišo, gospodarsko poslopje, vinograd, njive, sadonosniki, travniki in gozd, osam oralov prodam skupaj ali vsako posebej za nizko ceno. Polovica lahko hipoteka. Pojasnila daje Ferenc Marija, Loče pri Poljčanah. 538

Prodajam gospodarsko posestvo, 15—20 oralov. Sprejem hlapca in vinarja. Cizeri Franc, Sp. Velovlak, p. Moškanjei. 523

## RAZNO:

Večjo množino cepljenih trt in raznih sort ima na prodaj Martin Horvat, pošta Juršinci. 439

Mesarski voz (Länzer), skoraj nov, poceni na prodaj. Pobrežje pri Mariboru, Miklošičeva 1. 520

Vidiš, saj sem ti rekla! Lepi kamgarni, vsa podloga, svileni robci, obleke, čevlji in vse najceneje v Manufakturi Grajske starinarne Maribor, Vetrinjska 10. 523

Posteljne odeje, močno prešite (domač izdelek), z belo vato, od 70 din naprej, zglavniki od 30 din naprej, tuhne, izgotovljeno posteljno perilo (kapne od 68 din naprej), koece, smararice, madrace, posteljno platno, inleti, klote in svilo za odeje, zavese, perje in puh po najnižjih cenah. ANA STUHEC, specialna trgovina in izdelovanje posteljnih odev, Maribor, Stolna ulica 5. 524

Prodajmo: rani semenski krompir, semenski oves, Sackov obračalni plug. Stemberger, Bezena 5, Ruše. 522

Čevljarski stroj Singer in kopita na prodaj. Ferlež, Maribor, Mejska 13. 534

Prodajam par hribovskih konj. Pojasnila v salonu Damgo, Maribor, Frančiškanska 21. 535

»Pri starinarju«, Zidanšek, Maribor, Koroška 6, kupite najceneje na novo došle ostanke raznih tovarn: svile, delena, druka, cvirncajga, hlačevine, oksford, belo, plavo in rjavo platno, žepni robci od 1 din, moške in ženske arajce, moške in fantovske hlače od 14 din, gate, pletene jopice, predpasniki in otroške obleke vse velikosti, nogavice. Skoraj nov šivalni stroj 750 din, stenska ura. 530

V Mariboru pri M. Brečko kupujemo: moške obleke od 160 din, otroške obleke za fante od 68 din, vse vrste nogavic, moško in žensko perilo, kravate, najceneje pri

# Mirko Brečko

MARIBOR, Aleksandrova c. 23. 518

REKLAMA ZA OBISK CELJA je manufakturna in modna trgovina

# FRANC DOBOVIČNIK

CELJE, GOSPOSKA ULICA 15.

Pri tej tvrdki kupuje mestno in podeželsko prebivalstvo svoja oblačila od najcenejših do najfinjših vrst. V trgovini je velika zaloga najraznovrstnejšega sukna, kot: marengo, šentlon, strih in drugih finih kamgarnov za obleke in z apovrane sukne za čistito duhovščino, specialno biago za talarje, velika izbira vseh vrst sukna in kamgarna za modo in šport, za hotelsko in kavarniške osebe, za lovce, železnice, gasilce, skavte, polne uniforme, za hubertusplašče, za prehodne spomladanske plašče »ranglanec« in »trenkotec«. Trgovina ima lastno delavnico na električni pogon za izdelavo prešitih odev, perila, zdravniških, frizerskih, šolskih in delavskih plašev, kjučavničarskih oblek itd. Izdelava točno po meri. Ne nasadajte ljudem, ki vam vsiljujejo blago na domu, in ne verjemite kriče in nelojalni reklami, ki mnogo stane in katero mora plačati kupec. Zaupno se obrnite na domače podjetje, ki vam jamči za vsak nakup. — Cene vsake blagu so vedno najnižje že iz razloga, ker se trgovina nahaja v stranski, manj prometni Gosposki ulici. Tvrdka Franc Dobovičnik, Celje, Gosposka ulica 15, dela le na podlagi najsolidnejših principov: mal zasluzek, velik promet. — Oglad blaga v trgovini je vedno nepriljen.